
 
 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ 

 

 

Ενδιαφέρουσα ήταν η εκδήλωση με τίτλο «50 Χρόνια Τουρκικής Κατοχής: Ποια 
Πολιτική για το Κυπριακό;», η οποία διοργανώθηκε από το Κυπριακό Κέντρο 

Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων και το Ινστιτούτο Γλαύκος Κληρίδης με 
την υποστήριξη του Ιδρύματος Universitas. Η συζήτηση έλαβε χώρα στο 

Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στις 19 Νοεμβρίου. 
 

Ο Διαπραγματευτής της Ελληνοκυπριακής Πλευράς κ. Μενέλαος Μενελάου, 
τόνισε τη δέσμευση της Κυπριακής Δημοκρατίας για μια διζωνική δικοινοτική 

ομοσπονδία και την ετοιμότητα του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη για 
συνομιλίες από το σημείο όπου είχαν διακοπεί. Υπογράμμισε επίσης τις 

δεσμεύσεις της ελληνοκυπριακής πλευράς στις συγκλίσεις που έχουν επιτευχθεί 
μέχρι σήμερα. 

 
O κ. Χάρης Γεωργιάδης, Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων καθώς και του Ινστιτούτου Γλαύκος 
Κληρίδης, εξέφρασε την απαισιοδοξία του σε σχέση με την πορεία του 

Κυπριακού. Υπογράμμισε ότι ανεξάρτητα από τις δικές μας θέσεις είναι η στάση 
της Τουρκίας που καθορίζει τις εξελίξεις. Σημείωσε επίσης ότι υπάρχουν στενοί 

δεσμοί μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Τουρκίας οι οποίοι αναπόφευκτα 
επηρεάζουν τη στάση της Ένωσης στο Κυπριακό. 

 
Ο Πρόεδρος  του Κυπριακού Κέντρου Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων, 

Καθηγητής Ανδρέας Θεοφάνους επισήμανε ότι η πολιτική που έχει ακολουθηθεί 
τα τελευταία 50 χρόνια δεν έχει οδηγήσει σε θετικά αποτελέσματα μέχρι 

σήμερα. Υποστήριξε επίσης ότι η υφιστάμενη διαδικασία πρέπει να 
εμπλουτισθεί. Συγκεκριμένα υπογράμμισε ότι θεωρεί καθοριστικής σημασίας 

την κατάθεση εισηγήσεων για αναθεώρηση του Συντάγματος του 1960 με 
στόχο ένα κανονικό ομοσπονδιακό κράτος καθώς και δέσμες μέτρων για 

συνεργασία στα πλαίσια μιας εξελικτικής διαδικασίας την οποία θεωρεί ως 
μονόδρομο. Αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη για αναβάθμιση των συντελεστών 

ισχύος και για ένα ολοκληρωμένο αφήγημα. 
 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια δημιουργική συζήτηση, την οποία συντόνισε 
η Αλεξία Σακαδάκη, Κοινωνιολόγος και μέλος του ΔΣ του Κυπριακού Κέντρου 

Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων. Τονίσθηκε επίσης ότι σύντομα θα υπάρξει 
νέα εκδήλωση και συζήτηση της νέας προσέγγισης και της εξελικτικής 

διαδικασίας. 


